

## 温情遗嘱传承情感

本报记者 杨思思 通讯员 池宣萱 涂丰煌

本报讯 近日,温州市华东公证处推出“温情遗嘱”公证,在实现立遗嘱人对财产分配的最基本需求的同时,让立遗嘱人能够充分表达情感、期望和嘱托。

据悉,“温情遗嘱”公证是在传统遗嘱公证的基础上,将立遗嘱人的生平经历、财产来源和财产分配的原因及对遗嘱继承人的嘱托等内容用录视频的方式记录。在立遗嘱人去世后,遗嘱继承人得到的不只是一份公证书,还有立遗嘱人生前为他们精心准备的珍贵文字及影像资料。

“记载着真实情感与嘱托的遗嘱,不仅能避免家庭纠纷,更能慰藉亲属,使遗嘱体现的不仅仅是财产的处分,更多的是情感的传承。”华东公证处相关负责人表示,公证处将努力创造高效贴心、人性化公证法律服务模式,不断适应广大群众的实际需求。

## 率先实现全域贯通

通讯员 刘佳 金晨

本报讯 玉环市积极落实“基层智治”和“大综合一体化”系统贯通工作,梳理形成首批基层网格协同执法事件清单共13个事项并先行贯通。目前,11个乡镇(街道)已全部完成贯通工作,实现“网格吹哨、执法报到”。

首批基层网格协同执法事件清单涉及城市管理、生态环境、安全生产等方面,与群众生活密切相关。网格员在网格巡查中若发现相关问题,可立即现场拍照将事件上报至基层智治系统,由乡镇(街道)综合信息指挥室判定事件类型后一键转办至“大综合一体化”平台,再由相应的执法部门或镇街综合行政执法队处置。处置结果反馈至基层智治系统,待事件办理完毕后,基层智治系统显示该事件同步完结。

## 滥伐林木受到处罚

通讯员 沈苗

本报讯 近日,台州市黄岩区沙埠镇综合行政执法队开出了职能划转后关于滥伐林木事项的首张罚单。

去年11月底,鲍某家里准备装修,听闻沙埠镇南六坑村的竹山上有很多树龄十几年的树木,便赶上山,用一台汽油锯砍伐了16株大树。沙埠镇综合行政执法队执法人员对现场进行勘验,并根据相关技术鉴定意见,认定鲍某砍伐的树木立木蓄积为4.1667立方米。

“根据我国森林法相关规定,滥伐林木的,由县级以上人民政府林业主管部门责令限期在原地或者异地补种滥伐株数1倍以上3倍以下的树木,可以处滥伐林木价值3倍以上5倍以下的罚款。”沙埠镇综合行政执法队副队长王勇说,目前当事人已接受了相关处罚。

## 共享头盔守护安全

通讯员 余甘棠

本报讯 近日,乐清市教育局、市公安局等单位在建设路小学清和校区,联合举行了交通文明示范校园建设暨共享头盔配发仪式。

活动现场,市教育局、市公安局领导倡议广大师生自觉遵守交通法规,骑乘二轮电动车时要规范佩戴安全头盔,养成文明出行良好习惯。随后,交警还为学生们示范了如何规范佩戴安全头盔。

据悉,此次活动共计配发“共享头盔”3600余个,并配备了相应的“共享头盔”领用柜以及领用登记本,摆放在全市135所中小学校内,供有需要的学生免费借用。

乐清交警还将围绕交通安全示范校园建设,部署警力加强对校园周边道路的交通安全管理,共创良好的校园周边交通环境。

## 餐饮店里文明执法

近日,天台县赤城街道执法队开展“文明执法”活动。执法人员深入辖区内的餐饮店等,排查消防安全隐患,普及消防安全和垃圾分类法律法规知识。

台州政法融媒体中心 张晓琼 通讯员 许亚茹 王昭欣 摄



## 队列会操展现风貌

近日,仙居县消防救援大队开展队列会操暨条令纲要知识竞赛活动。参赛队员动作规范、步调一致,展现了积极向上的精神风貌和良好的队列素养。

通讯员 陈阿辰 摄



## 禁毒宣传从小抓起

近日,为夯实学生心灵绿色“防线”、筑牢校园“防毒墙”,杭州清波司法所联合禁毒办走进杭州市娃哈哈小学,通过禁毒宣传册、PPT课件等,给孩子们上了一堂生动的禁毒课。

通讯员 杨春燕 摄



## 模拟法庭开进校园

近日,青田县人民法院联合相关单位开展了“守护青春 与法同行”模拟法庭进校园活动,让同学们“沉浸式”学习法律知识、树立法治意识。

通讯员 蔡颖颖 摄



## 集体汲取榜样力量

通讯员 张哲星

本报讯 近日,东阳市消防救援大队集体收看由中央组织部、中央广播电视总台联合录制的专题节目《榜样7》,汲取榜样力量,感悟初心使命。

《榜样7》生动讲述了王亚平、王传喜等8位党的二十大代表的感人事迹,展现了基层共产党员不忘初心、牢记使命,勤勉敬业、执著担当,廉洁奉公、无私奉献的榜样力量。

观看结束后,队员们纷纷表示,要向先进学习、向榜样看齐,并将这种精神转化为工作动力,为消防救援事业发展作出自己的贡献。

## 禁种铲毒不留死角

通讯员 裴科慧 朱峰

本报讯 3月28日,杭州市富阳区常安镇禁毒办、常安派出所联合各村网格员,开展禁种铲毒专项行动。民警、禁毒社工以及网格员深入田间地头、房前屋后,高山茶园,开展全覆盖踏查,按照“不放过一村一木、一株一苗”的要求,做到不留死角、不留隐患。

此外,民警与网格员还在常安集镇开展了反恐、反诈宣传,向辖区群众普及反恐怖主义法和反电信网络诈骗法等法律法规知识。

## 深入企业检查消防

通讯员 马文文

本报讯 近日,慈溪市消防救援大队结合“双随机”深入劳动密集型企业,开展消防安全专项检查。

防火监督执法人员重点查看了企业消防安全责任制是否制定,每日防火检查巡查是否按规定开展,消防设施、器材和安全疏散标志是否配备齐全且完好有效,消防控制室主机是否正常运行,疏散通道、安全出口是否畅通等情况。对检查中发现的问题,执法人员当场要求企业负责人进行整改,对于不能立即整改的问题依法下发《责令限期改正通知书》。

## “四个聚焦”打造队伍

通讯员 永法

本报讯 近来,永嘉法院对标《关于高质量推进全省法院党支部建设的指导意见》,深度聚焦“选育管用”,着力打造一支高素质专业化党务干部队伍。

该院聚焦选优配强,多层次优化党务干部梯队建设;聚焦充电赋能,多形式提升党务干部履职能力;聚焦责任压实,多维度完善党务干部考评机制;聚焦集智共为,全方位激发党务干部干事创业活力。项目品牌获评最高法院“新时代人民法院党建工作创新优秀案例”。

## 增强应对火情能力

通讯员 施伊康

本报讯 近日,嵊州市消防救援大队联合市人武部组织开展民兵应急力量消防安全培训,增强对突发火情的应对能力。

大队宣传人员结合近期典型火灾案例,强调火灾的危险性和预防火灾的重要性,详细讲解如何预防火灾、如何扑灭初期火灾等消防基本常识;对安全疏散通道是否畅通,感烟探测器、手动报警器、应急灯等消防设施是否运行正常,消防安全制度是否建立健全等情况,进行了细致检查,并提出整改意见。